

2 CENTESIMI

Predbrojba za Monarhija  
iznaša 4 K za 3 mjeseca.  
Pojedini broj 2 pare.

Abbonamento per la  
Monarchia: Corone 4  
per 3 mesi. Un singolo  
numero 2 cent.

Abbonament für die  
Monarchie vierterjährig  
4 K, einzeln 2 Nimmer  
2 Heller.

# OMNIBUS



izlazi svaki dan osim nedjelje i svetka  
u 11 ura prije podne.

Esce ogni giorno eccettuato le dome-  
niche e feste alle 11 ant.

Erscheint täglich außer an Sonn- und  
Fertertagen um 11 Uhr Vormittag.



2 HELLER

Za uvrštenje objava u  
„Malom oglasniku“ plaća  
se za svaku rječ 2 pare.  
Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'avvisi  
nel «Notiziario d'affari»  
si paga per ogni parola  
2 cent. Tassa minimale  
30 centesimi.

Jedes Wort im «Kleinen  
Anzeiger» kostet 2 h.  
Die niedrigste Taxe 30 h.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije J. Krmpotić i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

## Velika nedjelna radnička skupština.

(Nastavak.)

Gosp. Sukser iz Pule, govori u istom smislu, da mora doći do toga kad ono što mi budemo htjeli mora biti, inače ne.

Gosp. Skerlj iz Trsta govori o lopovštinama soc. dem. koje se samo na ulici znade manifestirati, te dalje i ne ide. Nastala je reakcija, na prije kod Slovenaca u Trstu.

Spominje zatim tobožnju međunarodnost socijalista, koja sastoji u potlačenju manjina te vodi do hegemonije velike narode. I nijemci su već ustanovili svoju organizaciju polag naših pravila, to misle učiniti i talijani. Nama to mora biti drago ako budu Hrvati i Slovenci hodili u svoje, talijani i niemci opeta u svoja društva, tekar tada ćemo se moći sporazumjeti u mnogim pitanjima te ćemo biti uvaženi, kad bude vidili koliko nas imade. Govori obširno o radu N. R. O. Spominje kako su socijalisti htjeli mutiti naše sastanke u Trstu, nu su morali bježati, i u Pulu su poslali socijalisti svoga druga Petejana, čovjeka ne baš širokog intelektualnog razvića, da muti naše radništvo. Svršava pozivajući radnike na djelo.

Uzimate zatim rječ g. dr. Ribar, živo pozdravljen odmah u početku. Govori kako je nastala N. R. O., kako se je samo radništvo u Trstu diglo na junačke noge te zatražilo od svoje inteligencije savjeta. Predbaci se da u toj organizaciji imade i doktora a zaboravljaju na svoje doktore Adler-a, Elenbogen-a, Pernerstorfer-a, zaboravljaju na odvjetnika dra. Pucher-a komu plaćaju 9 tisuća kruna na godinu. Svi i profesori i odvjetnici i svi drugi stališi moraju biti složni jer u zajedničkom radu leži spas. Ako itko to ja najviše — govori dr. Ribar — imam pravo govoriti i zanimati se za radnike jer sam u Trstu između svijui zastupnika, dakle i onih socijalne demokratah dobio preko 4000 glasova većinom od samih radnika. Nakon toliko sjajnih dokaza pogubnog djelovanja socijalizma prisiljeni su bili naši radnici da se organiziraju.

Govori o pitanju slovenske pučke škole u Trstu, koje već 20 godina čeka rješene, te kako su se prvi socijalisti protivili kad je slovenski narod sašao i na ulicu da demonstrira, da zahtjeva svoju školu. Tumači zatim o organizaciji samoj. Govori o skoroj promjeni izbornog zakona za Istru i Trst. Nas je mnogo — nastavlja vrli tršćanski zastupnik — te složnim radom, pokazati ćemo što hoćemo, a naši protivnici znati će onda da su krivo radili, nu biti će prekasno. Radimo dakle, složimo se, pa što Bog da i sreća junačka. (Sluđi.)

sa odmah požuri. — Upisivanje je u velikoj dvorani „Narodnoga Doma“ svaki dan od 6½ do 8 uvečer a u nedjelju od 8½ do 11 u jutro.

**Pozor Sokolaši.**  
Oni koji žele pohađati plesnu školu neka se prijave od danas do subote kod plesnog odbora od 6½ do 8 u večer, u prostorijam Sokola. Zdravo!

**Pokušne vježbe u Sokolu.**  
Svskog utorka i četvrtka je tamburaški a svake subote je pjevački pokus. Članovi koji imaju malo volje da unapreduju naš sokol-neka ne izostanu od tih pokusa. Osobito se stari tamburaši i pjevači umoljavaju da te vježbe redovito i za malo požrtvovnosti pohađaju jer samo tako moći ćemo Sokolu tekom nove zabayne sezone osvjetlati lice. Na posao! Zdravo! Odbor.

**Učiteljstvo Istre.**  
Ove subote započimje zasjedanje »Nar. Prosvje«. C. kr. pokrajinsko škol. vijeće dozvolilo je učiteljskim silama i članovima društva, da drže školu u četvrtak dne 3. oktobra mjesto subote. Oni, koji će se poslužiti ovom dozvolom, imaju ovu okolnost uvažiti cijenjani čitatelji, a za par dana bit će svima ugodjeno.

**«Narodna Prosvjeta».**  
Ovo glasilo ne može da izadje sa prvim listopada, jer urednik zaokupljen svojim službenim poslovima. Izviht će ovu okolnost uvažiti cijenjani čitatelji, a za par dana bit će svima ugodjeno.

**Zadar, 28. IX. 1907.**  
Na današnjoj saborskoj sjednici otvorila se rasprava vrhu predloga zastupnika V. Milića o pitanju hrvatskog uredovnog jezika. Vladin zastupnik odgovara po običaju austrijskih vladinih zastupnika, da se još ima proučiti (!) pitanje te sporazumjeti se sa sabor. povjerenicima. Tekom govora više puta prekinut oštrimi opazkama.

Milić kaže da uvedenjem sveobćeg izbornog prava, padaju sve povlastice, te da u zemlji sa 97% hrvata mora da bude hrvatski uredovni jezik.

Vuketić (srbin) podupire Milićev predlog i osuđuje vladu.

Čingrija kaže da vlada maćuhinski postupi s Dalmacijom, kojoj nema spasa osim u sjedinjenju sa Hrvatskom.

Biankini kaže da su današnje okolnosti gore nego pod Mletačkom vladom, jer se je sada osim talijanskoga usuljao i njemački jezik. Zastupnici će morati zapustiti i sabor i carevinsko vijeće dok ne bude to pitanje po zakonu riješeno. Time bi današnja sjednica dovršena.

Sjednica dne 29. tek. mj.:

Tresić nije vjerovao g. 1905. vladinom obećanju to ne vjeruje niti danas. Oštro napada vladu.

Perić i Prodan govore u istom smislu. Zlićto, zadarski načelnik, naravski, govori proti.

Vladin zastup. Tončić brani vladu od napadaja. (Jalov posao crnica prati. O.S.U.) Nakon govora Trumbića predlogi bje stavljen na glasovanje, te primljen sa svim osim talijanskih glasova.

Dojduća sjednica utorak.

## PARTE ITALIANA.

## NOTIZIE.

### Locali.

#### Il processo di Montegrande.

Oggi speriamo che termina questo processo. Ancora ha da fare le deduzioni di difesa l'avv. dott. Luginja e Zuccon, indi verrà proferita la sentenza che domani pubblicheremo.

Per oggi osserviamo al dott. Albanese che quantunque italiani, si può pure essere almeno un poco civili e certe espressioni da muli di strada non sono da dirsi in un aula giudiziaria.

L'Albanese, disse, che la lotta elettorale fu una lotta della città di Pola contro un'accozzaglia di gente. E queste parole le dice un rappresentante di quel partito che è la rovina dell'Istria, di quel partito che in uno a pochi illusi che onestamente credono di combattere per l'italianità, vi sono i rinnegati, uomini di dubbia fama e la peggior feccia del mondo, in una parola sola: la camorra.

Purtroppo non ci è riuscito ancora di allontanare Pola dalla strada che la conduce alla rovina, ma siamo certi che il partito sedicente liberale italiano, se darà colle ognor crescenti imposte che i Polesani dovranno pagare, la morte a se stesso come lo fanno i scorpioni e che l'ora della liberazione non è lontana.

#### Vecchi peccati.

Comparso nella nella nostra redazione Giacomo Rovina ex guardia daziaria ci raccontò come in occasione dell'elezioni del noto Rizzi a deputato, tutti i daziери furono sforzati di votare per quel bel tomo. Furono loro prese le schede e scritto il nome del Rizzi. Qualcuno ci dirà e che dice la legge che è così severa? — A noi pare leggendo quei §§ di leggere le famose »gride« del tempo quando don Rodrigo tiranneggiava, e al cospetto dei novelli don Rodrigo, ripetiamo con Dante: »Le leggi ci son, ma chi pon man ad esse?«.

### Varie.

#### Dai due Lussini. — Fioretti della camorra.

Si dice che il beccajo Baičić-Roković oriundo da Cherso, abbia influenzato sul Stuparić che voti per la camorra. Con queste bravure signor Baičić andremo male avanti, e per oggi basta questa sola constatazione, il resto un'altra volta.

In questi giorni si sta allargando la strada da Lussinpiccolo a Čunski. Sorveglianti di tali lavori sono il Bonetti e il vecchio Kozulić pugnato. Fra gli operai si trova Giovanni Zubović da Arbe il quale ha due figli che frequentano la scuola popolare croata. Giorni fa passando per la detta via l'ex primotenente Giulio

Katarinić, con sommo errore mirò il Zubović al lavoro, e scandalizzato di questo inaudito fatto che un padre di cui figli vanno a scuola croata lavori a Lussino, gli disse: Come, cossa anche vu lavoro qua? — Si e po cosa? rispose impertento il Zubović; il Katarinić allora allontanandosi replicò: Voi che se croato?! Fatto sta che arrivato il sabato, quando il Bonetti gli pagò la settimana gli intimò pure la disdetta dal lavoro.

Il Zubović allora si porta diffilato dal commissario sup. sig. Mosettig dirigente il capitanato a raccontargli l'accaduto. Il sig. Mosettig allora gli disse di ritornare tosto Lunedì al lavoro e per il resto risponderà lui (il sig. Mosettig).

Lunedì mattina quando il Bonetti vide il Zubović al lavoro, incollerito gli chiese: Chi ve ga mandà lavorar? — Il signor capitano distrettuale fu la risposta. Il Bonetti allora si morse le labra e tacque. Le male lingue dicono che fattosi male si portò diffilato dalla nota capacità medica a farsi curare nel mentre un birichino sussurava al suo orecchio: medice cura te ipsum! (purtroppo che il s. Mosettig)

Così speriamo che il s. Mosettig si ha fatto un'idea dell'ambiente camorristico che regna in questa disgraziata isola governata dalla camorra. Speriamo che la camorra darà fra breve qualche altro più elbquente saggio del suo alto livello morale e con ciò dimostrerà ai chiamati a tutelare la legge dove è il marcio.

Speriamo infine che il governo terminerà fra breve di dare la sorveglianza sulle costruzioni stradali solamente ai nostri avversari i quali lavorano a base di protezionismi e immischiano la politica la, ove essa nulla ha da fare.

Domani: l'eroe del giorno: Don Ottavio Haračić!

1. ottobre 1882 — 1. ottobre 1907.

Venticinque anni fa, (era allora la prima domenica d'ottobre) fu consacrata la monumentale chiesa a Djakovo, opera del genio di un Strossmayer. Oppressa da mille cure, attraversando critici momenti, la nazione croata non può quest'anno commemorare in un modo degno il grande avvenimento, non solo puramente ecclesiastico, ma avvenimento altamente civile e politico.

Dalle somme altezze ove lo portò lo sviscerato amor di patria, da dove comprese, come nessun altro del suo tempo, il valore della solidarietà slava, il grande Strossmayer dopo d'averci dato l'accademia e l'università per compir l'opera ci donò la monumentale cattedrale di Djakovo che può benissimo stare a paragone con quei miracoli d'arte quali sono in Italia le chiese di Roma, Firenze, Milano, Venezia e altrove.

La grande opera dello Strossmayer da molti ancora non è compresa, a molti ancora pare un'utopia, verrà però il tempo quando ai tardi nostri posteri Strossmayer sarà più vicino di quello che lo è a noi.

Specialmente in questi giorni quando il secolare nemico della nazione croata, il brutale magiaro, tenta con tutte le subdole sue arti di fare occupare il posto dello Strossmayer da qualche mamalucco, corre spesso di là il nostro pensiero e ansiosi attendiamo l'esito.

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i dr.  
Odgovorni urednik: J. Kusak.

## VIESTI.

### Mjestne.

#### Braćo radnici!

Tko se nije još začlanio u Narodnu Radničku Organizaciju neka

**Oglas natječaja.**

Raspisuje se ovime natječaj za mjesto knjigovodje Austro-hrvatskog dioničkog parobrodarskog društva u Puntu. Godišnja plaća iznosi K 3600, koju će knjigovodja primati u mjesečnim anticipatnim obrocima. Natječaj traje do 15. prosinca t. g. Natjecatelji treba da dokažu sposobnost za tu službu i vještinu u dvostrukom knjigovodstvu s priloženim svjedočbama o svršenim naucima trgovačke akademije i o eventualnoj dojučakoj službi, te da prilože krstni list. Prednost imaju oni natjecatelji, koji su već služili kod kojeg parobrodarskog društva.

Natjecatelji moraju nadalje da poznaju u govoru i pismu hrvatski jezik, a po mogućnosti talijanski i njemački.

Za ostale uvjete može se doznati kod potpisanog predsjedništva, odnosno u odjelničkom pisarni dra. A. Antončića od vjetnika u Krku.

Za Predsjedništvo Austro-hrvatskog dioničkog parobrodarskog društva u Puntu.

U KRKU, dne 15. rujna 1907.

**Dr. Anton Antončić**  
podpredsjednik.

**Mali oglasnik.**

**Piccolo notiziario.**

Ciena do 15 rieči 30 para, preko svaka rieč 2 p.

Za veće trgovačke oglase može se do-

biti cjenik u našoj papirnici; jamči se za nisku cieniu.

**SVI U TRANFIĆA** ulica Carducci 10. Prodaje dobro vino po 16 nov., kao što i fino jedeće ulje po 44 nov. 7

**CERCANSI** un bravo lavorante sarto per calzoni presso stabilimento uniformi degli i. r. impiegati di Marina, Pola. 40

**MOBILI** usati in grande quantità vende Francesco Barbalić all'angolo delle vie Sissano e Diana. 41

**LIEPIH** vinskih bačava ima na prodaju L. Križ. Koji želi kupiti nek se požuri. 42

**Grande Deposito Aceto**

**POLA**, angolo via Sissano e via Diana presso

**FRANCESCO BARBALIĆ**

Prezzo: Fino 20 litri a 12 cent. il litro e oltre 20 litri a 10 cent. il litro.

**Veliko skladište octa (kvasine)**

**POLA**, na uglu ulica Sissano i Diana kod

**FRANA BARBALIĆA**

Ciena: Do 20 litara po 12 para litar. preko 20 litara po 10 para.

**SILVIO VENIER**

**POLA, Via Campomarzio N. 17.**

Nuovo Negozio Ferramenta, Pellami e Lastre di vetro.

Grande assortimento Articoli agricoli, Cordaggi e Oggetti da pesca.

Prezzi mitissimi.

**SILVIO VENIER**

**POLA, Via Campomarzio br. 17.**

Nova trgovina željeza, kože i stakla.

Velika zalihna težačkog orudja, užeta (konopa) i stvari za ribarenje.

Ciena nizka.



**Veliko skladište**

kaca za kupanje, modernih kloseta, plinskih svjetiljka, trajne Auerove mrežice, komad po 60 para; tuljaca za plinske svjetiljke, komad po 40 para.

**Josef Brosina - Pola**

Via Barbacani, 5.

Službeno ovlaštenu namještac vode i plina.

Novost! Spreva za prištodnju plin (Sparrapparatbrenner). Prilodni plin

Prouzima u tu otkruku zasjona juće radnje te jamči za osidnu izvodbu i jeftinu cijenu.

**RESTAURACIJA „NARODNI DOM“**

Javljam p. n. gostovima Pule i okoline da će od danas unaprijed biti svaku večer i u nedjelju prije podne.

**Veliki tamburaški koncert**

Hrvatskog tamburaškog društva iz Zagreba

(5 gospodja i 4 mužkarca).

Početak u 6 sati na večer. Ulaznina prosta.

U subotu i nedjelju friške domaće kobase

Sa veleštovanjem:

**Ivan Vaupotić,**  
gostionicar.

ŠIRITE I KUPUJTE „OMNIBUS“. DIFFONDETE L'„OMNIBUS“

Brzojavni naslov: POTOČNIK — PULA

**JOSIP POTOČNIK — PULA**

Corsia Francesco Giuseppe, 6.

**VELIKO SKLADIŠTE I TRAJNA IZLOŽBA**

glinenih peći za sobe i salone, štednjake sa strojem za prištodnju goriva, željeznih štednjaka obloženi sa neizgorivim Chamotom, kaca za kupanje iz najfinijih glinenih lončića, podpuno uredjene kupaonice, ploče za podove u kuhinji, hodniku, predvorju, dvorištu, štalama itd. Mosaik-ploče za obložiti stijene, PATENTIRANI uresi za glinene peći, Meidingerovih plašta za glinene peći u svrhu da poveća i usčuva toplinu itd. itd.

**Specialiteta:** Stroj za prištodnju goriva za glinenu peć, dvostrukom brzinom zagrije odaju. — Automatička peć sa regulatorom i trajnom vatrom.

Meteorska peć sa trajnom vatrom. Stroj za uzdržanje vatre za glinenu peć. Štednjaci na plin i drveni ugljen. **NOVO!!** Specijalista u nastavljanju peći i štednjaka. **NOVO!!**

Sve u tu struku zasjecajuće radnje izvršuju se pomno, brzo i jeftino. Uzorci, cijenici i proračuni šalju se badava i franko.

